



都是寂寞惹的祸

或多或少包含着排遣寂寞的成分。社交网络的各种红利，其心理根源即在于此。

寂寞蕴含着最大的可能。当人空虚的时候，任何事情都有可能逗引起新的兴趣，产生新的消费欲望。所以，如何让用户不寂寞，成了寂寞产业的核心关切。

首先，作为产品提供者，你不能太一本正经。这是个扁平的世界，再高大的权威都会被无情的嘲弄拉下高台，再严肃的话题都可能变成“嘻哈包子铺”，所以必须学会放松、调侃。其次，你要充满温情，用户对网络的依赖很大程度上是出于对冷酷现实的叛逆和逃避，所以，没有温度的语言和图片是无法得到共鸣的，无论是卡哇伊的萌宠，还是悲惨世界的写照，都得能够戳中泪点，让心灵瞬间融化。再次，你也需要牢固树立“为人民服务”的意识，努力让你的用户得到更好的体验。最后，你可记得诚实经营，这里绝对是公平竞争，强买强卖不行，坑蒙拐骗等于自废武功。用户是极为“脆弱”的，一开心，加个关注；一不乐意，立马拉黑。

总之，在充满无限可能的社交网络中，用户是一切的出发点。怎样抓住用户的心理，让他们觉得好玩、有用，进而“乐不思蜀”，那你的寂寞产业就成功一半了。

社交网络的神奇在于通过用户不断地主动分享转发，触及更多人群，大大提高了传播力，还降低了传播成本。而吊诡也在于你只能对用户心理有个大概的体认，却无法确切懂得他们下一秒在想什么。像Flappy Bird之类“无心插柳成荫”的怪事以后依然会不时出现。我们所能做的，就是不断试探打探寂寞的各种可能，并等待下一个奇迹的诞生。

你能忍受一款超烂的游戏吗？Reddit社区里的宅男们可以！

去年11月17日，著名宅男论坛Reddit里的一名用户在一个“死了又死的iOS自虐游戏名单”里提到了一款游戏Flappy Bird（扇翅膀的小鸟），让后者莫名其妙暴得大名。

只要对细节有所在乎的人，肯定无法忍受Flappy Bird的粗糙。8比特像素的画面、超级玛丽游戏里的绿色管道、神情呆滞的小鸟和几朵白云便构成了游戏的全部。你需要不断控制点击屏幕的频率来调节小鸟的飞行高度和降落速度，让小鸟能顺利通过画面右侧的通道。稍一触碰，游戏即结束。

这款游戏在去年5月24日登录苹果应用商店，然后，就没有然后了。在多达牛毛的苹果商店应用中，这一粗糙简单的游戏很快被各类光鲜应用淹没。谁想沉寂半年后，被某个宅男发掘，迅速咸鱼翻身，在推特、优兔、脸书等社交网络开始上演“绝地反击”。2014年1月初，荣登北美区免费下载榜第一名，几天后在世界各国的下载量一路高歌猛进。这让很多互联网分析者大跌眼镜。

用户对这款游戏的偏好，绝不是因为关卡多，趣味足，而是因为自己的寂寞。变态的完成难度居然让用户越挫越勇，在挑战、失败、再挑战的循环自虐中，消磨时间，打发无聊，吃掉寂寞。

寂寞是网络时代的病毒，而人是天生的群体动物。这个矛盾决定了当我们独自面对虚拟的网络世界时，总是本能地寻找同类。社交网络满足了这个需求。我们在论坛、社区，再到如今的微博、微信上，开帖、赚粉、关注、交友、吐槽等等，可以说，围绕着网络的种种生活，

今天的媒体就在你的口袋里

徐蕾



“传统媒体与新媒体融合”，这是一个老话题，四五年前就已经车轱辘式地讨论，但显然是纸上谈兵的闲适；如今，再说起此话题却是迫在眉睫、只争朝夕的节奏。2013年Google的广告收入超过全美印刷媒体收入之和，久负盛名的《华盛顿邮报》委身亚马逊的CEO杰夫·贝佐斯名下，令人唏嘘。伴随着国内部分传统媒体发行量和广告量的不断减少，影响力走弱，生存壮大还是黯然退场？这是传统媒体今天直面的问题。

截至2013年12月，中国网民规模达6.18亿，其中手机网民规模达5亿。随着4G技术的广泛应用，可以相信，更新颖的新媒体产品或者平台会一个接一个跳出来。其实，“传统”一词是相对概念。相对于报纸杂志，网络门户本应属于新媒体范畴，然而一旦面对如同雨后春笋一般冒出的社交平台，却又沦为传统媒体；分众传媒曾经打着新媒体的旗号辉煌上市，但遭遇“手机荧屏”的席卷不得不以传统媒体的身份黯然退市；新浪微博获得阿里注资暂时摆脱盈利压力不久，CNNIC一纸报告“微博用户一年内减少近3000万”又使微博落伍论再度甚嚣尘上……

今年2月11日起，《中国谜语大会》在央视一套黄金时间与观众见面。利用新媒体手段，以全新的形式，和观众一起体验快乐、分享知识，是这档节目留给观众最深刻的印象。借助中国网络电视台、“央视悦动”客户端等新媒体平台，央视将甘做“手机控”的年轻人，拉回到了电视机前，拿起手机参与竞猜，也让起源于南宋却日渐式微的“观灯猜谜”习俗，焕发了崭新的生命力。

据介绍，下载央视悦动客户端或用手机扫描二维码，观众可以与选手实时同步竞猜，真正实现全民参与、实时互动，实现电视与新媒体的有机融合，新媒体和电视一起构成了谜语大会的重要组成部分。观看节目时，很多观众都同场上手实时竞猜，竞猜的结果也在电视屏幕上得到了及时呈现；观众也可听取节目主持人发布的口令，登录“央视悦动”客户端并“摇一摇”手机，赢取丰厚奖品。

《中国谜语大会》节目的创新实践，实现了台网融合的新突破，将传统电视屏幕的单向传播拓展为电视和新媒体的双向传播与互动，为传统媒体和新兴媒体的融合发展提供了借鉴与参照。

编辑部的故事

本报就经济热点问题独家采访

痛击衰退论 传递正能量

本报记者 罗兰

正当中国人欢度马年春节之际，美联储退出QE（量化宽松货币政策）对国际社会，特别是对新兴市场国家产生的影响持续发酵：国际资本大量流出，本国货币持续贬值，国内宏观经济调控难度加大。中国作为新兴市场国家中的一员，将会受到什么冲击？人民币是否出现大幅贬值？春节假期刚过，本报记者就这些海内外读者关注的热点问题及时采访了专家。

《中国有能力应对美退出QE冲击》一文发表在2月8日财经版头条。该文首先介绍了美国退出QE的最新情况，“近两个月来，美国经济继续温和复苏、就业持续改善的趋势没有改变，因此，QE削减继续；同时，通胀维持低位，所以QE削减也未加速。”并援引分析人士判断，“美联储将继续保持目前削减QE的速度，直到秋季左右完全停止该计划。”

其次，文章认为美国退出QE对中国的影响是利弊兼有，通过专家之口总结，“从这两个月来看，QE缩减对中国影响不大。”原因是“其他新兴市场国家经常账户和贸易收支是逆差，而中国是顺差；中国经济增速虽

有所下降，但增长率仍高于很多国家。资本在中国能挣到钱，所以流出压力不大。”最后，文章指出，虽然目前QE退出对中国的影响还不明显，但未来面临的挑战不容忽视。同时，介绍了专家们提出的应对挑战的办法。

美国退出QE有一个重要影响就是美元升值，一些国家的货币贬值。进入2014年，很多新兴经济体国家遭遇货币贬值、股市下跌的重挫。有人担心，人民币是否也会步其后尘进入大幅贬值通道。2月10日，本报又在财经版发表了《人民币不会出现大幅贬值》一文，继续对QE退出的影响进行解读。

文章介绍了目前资金从新兴经济体外逃愈演愈烈的情况：年初至今，新兴市场股票基金资金流出规模已经超过了去年全年，很多新兴市场国家货币汇率跌至创纪录低位。文章分析称，投资者逃离新兴市场有两方面原因，一是美联储退出QE政策继续推进，二是新兴市场经济增长不稳定，其货币是最脆弱的一环。

然而，在新兴市场货币一片“贬”声中，人民币却对美元升值。专家认为，中国经济稳定，贸易和国际收支保有



日本为何越来越不可信

2月8日海外版01版 望海楼

摘要：自从日本首相安倍晋三去年底参拜靖国神社以来，包括安倍在内的日本政府高官一直在为安倍此举辩解，正在美国访问的日本外相岸田文雄的主要议程之一据称也是向美方说明安倍参拜的“真实意图”并解释安倍的“积极和平主义”。日本政府的说辞无非是重弹安倍参拜为表达“永不再战誓言”、承诺积极维护区域和平等老调。

新华网发展论坛网友“xiangtao801b”：日媒体最近否定南京大屠杀，说只有东京大轰炸和原子弹大轰炸的反人类罪行。美国人应该警醒，日本人是一直对你们怀着刻骨仇恨的！

惟道义之交，可以终身

2月12日海外版01版 望海楼

摘要：应国家主席习近平邀请，巴基斯坦伊斯兰共和国总统马姆努恩·侯赛因将于18日至21日对中国进行国事访问。此访是侯赛因总统上任后首次正式出访，也将是中国春节后接待的首位外国元首。我在巴工作、生活多年，深深感受到了巴人民对中国人民的深情厚谊。

环球网福建省福州市网友：衷心祝愿中巴友谊万古长青！
环球网网友“爱过没有理由”：至理名言，太好了。

货币供应今年难现“钱荒”

2月12日海外版02版 财经视野

摘要：春节刚过，市场上流动性紧张又现端倪。上周五，国债1天、7天和14天期限回购利率集体上涨，市场恐慌资金紧张的情绪再起。对此，央行似乎早有预见，在日前发布的《2013年第四季度中国货币政策执行报告》中表示，将综合运用数量、价格等多种货币政策工具组合，保持适度流动性，实现货币信贷及社会融资规模合理增长。专家分析，“保持适度流动性”意味着今后央行货币供应既不会大开闸门放水，也不会紧缩以致闹“钱荒”。未来市场流动性将处于合理区间。

新浪网湖北手机用户：那么多债务成了死债！不钱荒，你钱从哪里来？

新浪网河南网友：钱不荒，但是也不会松。今年贷款依然是难题。

新浪微博网友“新毛论”：还是党报务实，说得到位，分析到位。现在干点实体贷不到款，想干实事很难，赚点虚钱易如反掌。

黄金消费去年为何猛增四成

2月12日海外版02版 财经视野

摘要：去年国际金价出现大幅下跌，而中国黄金消费量2013年首次突破1000吨，同比增长超过四成。中国黄金产量也再创新高，连续7年居世界第一。就在全球黄金需求因金价大跌而锐减的时候，中国黄金消费为何却能创下新高？专家认为，一方面是百姓消费黄金的刚性需求不断增长，国际金价的暴跌激发了中国投资者的抄底心态；另一方面当前中国股市低迷、楼市又处于高位，也驱使投资者将目光转向黄金。

新华网发展论坛网友“万家谈”：黄金价格对于有钱人永远是底，但对于老百姓来说永远是高点。那些都是有钱人的游戏而已。

新华网发展论坛网友“激情在”：炒房炒金炒一切资源，内在心理是一劳永逸祈求永葆财富，这些意识时常被投机者操纵和利用。（张东伟 夏丽娟整理）

《中国谜语大会》把「手机控」拉回荧屏前

鲁杨

360新闻

一周新闻热搜词
http://sh.qihoo.com

索契冬奥会
春晚收视10年最低
东莞扫黄行动
春运返程高峰
香港实施对非制裁

赛百味添加剂危机
庆丰包子铺成景点
微软新CEO上任
孙俪承认怀二胎
比特币闪电崩盘



大量顺差，外汇储备充足，不会像其他新兴市场国家一样，出现大规模资金外逃和货币大幅贬值的情况。

最后，文章明确指出，人民币没有贬值的理由。相反，因经常账户的顺差能弥补资本账户的逆差，未来人民币仍面临升值压力，只是升幅收窄，有升有跌双向波动将成为新常态。

《中国有能力应对美退出QE冲击》和《人民币不会出现大幅贬值》两篇文章见报后，反响强烈，人民、新华、新浪、搜狐、凤凰等大型网站近百家转载。网友评论说，党报答疑解惑，坚定了我们对中国经济的信心。也有网友表示，只有练好内功，让自己国家强大，才能抵御外界的冲击。